

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

CD/1439
13 December 1996

RUSSIAN
Original: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КИПРА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНФЕРЕНЦИИ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ ОТНОСИТЕЛЬНО ПИСЬМА ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ТУРЦИИ (ДОКУМЕНТ CD/1438)

Со ссылкой на письмо Постоянного представителя Турции от 23 октября 1996 года, которое было распространено под условным обозначением CD/1438 25 ноября 1996 года, хочу заявить следующее:

Препровождая письмо лидера турецко-киприотской общины г-на Денкташа, турецкий Постоянный представитель присваивает ему титулы, которые не признаны никем.

Так называемая "ТРСК" является незаконным образованием, созданным и сохраняющимся в результате турецкого вторжения и продолжающейся оккупации части территории Кипра.

Пресловутое провозглашение "ТРСК" было осуждено международным сообществом, всеми международными организациями, в частности, в резолюциях 541 (1983) и 550 (1984) Совета Безопасности, в которых, среди прочего, содержался призыв ко всем государствам и международным организациям не признавать это сепаратистское образование и не оказывать ему никакого содействия. Позиция международного сообщества соответствует нормам международного права, которое не прощает и не признает совершившихся фактов, являющихся результатом применения силы, в соответствии с юридической нормой "ex injuria lex non oritur".

Что касается содержания письма, то очевидно, что г-н Денкташ вновь повторяет свои искусственные домыслы относительно прошлых событий на Кипре, которые давно были отвергнуты и не соответствуют фактам и реальности.

Правительство Республики Кипр, признанное всеми государствами, за исключением оккупирующей державы, и всеми международными организациями, является позитивным фактором и действующим лицом на международной арене, вклад которого намного превосходит его размеры. Подавая просьбу об участии в Конференции по разоружению

в качестве полноправного члена, Республика Кипр выражает свою волю вносить позитивный вклад в работу Конференции в соответствии со своей давно занимаемой позицией поддержки всеобщего и полного разоружения. Конкретным выражением этой позиции является предложение Президента Республики Кипр Его Превосходительства г-на Глафкоса Клиридиса о демилитаризации Республики Кипр.

Вопреки махинациям Турции, кипрское правительство признано в качестве представителя народа Кипра в целом. Кроме того, в соответствии с Женевскими конвенциями и международным правом Республика Кипр обладает суверенитетом над всей своей территорией, и присутствие турецких оккупационных войск не может изменить этого факта.

Вместо того чтобы выступать в качестве силы, препятствующей решению кипрской проблемы, г-ну Денкташу следовало бы отказаться от своей негативной позиции и добросовестно сотрудничать в интересах отыскания справедливого и действенного урегулирования кипрской проблемы на основе резолюций Организации Объединенных Наций. Широко признано, что это урегулирование, которое принесло бы народу Кипра мир и благополучие, подрывается в результате турецкого подхода. В этом контексте позвольте процитировать пункт 53 доклада Генерального секретаря Организации Объединенных Наций от 30 мая 1994 года (документ S/1994/629): "Пока же Совет Безопасности сталкивается с уже давно знакомым сценарием: отсутствие соглашения главным образом ввиду отсутствия политической воли со стороны кипriotов-турок".

Был бы признателен, если бы настоящее письмо было распространено среди всех делегаций членов Конференции и государств-нечленов, участвующих в ее работе.

(Подпись) : Сотос Закеос
Посол
Постоянный представитель